

清洁校园、保护环境、慰问关爱……

雷锋精神在校园里外绽放光芒

早春的午后仍有寒意，却挡不住平城区14校集团校“红马甲”小志愿者的热情，他们纷纷行动，开展清洁校园、保护环境、慰问关爱等学雷锋志愿服务活动，用实际行动践行雷锋精神。

连日来，平城区14校集团校以“学雷锋志愿服务活动月”为契机，以学习、领悟、践行雷锋精神为主线，开展了“知雷锋、赞雷锋、画雷锋、颂雷锋、写雷锋、学雷锋、做雷锋”等形式多样、内涵丰富的主题教育活动。各中队通过开展学雷锋主题班会队会，用心聆听雷锋故事，齐声诵读雷锋名言，高声学唱雷锋歌曲，在看、听、学、悟中了解雷锋的感人事迹，传递雷锋服务人民的奉献精神。活动中，队员们认真寻找身边的“雷锋”，当做自己学习的榜样，从小事做起，从一点一滴做起，并用一份份版面新颖、字体漂亮的手抄报，广泛宣传身边“雷锋”的平凡事迹，营造“雷锋精神，人人可学；雷锋事迹，处处可见”的美好氛围。学校还组织少先队员志愿者走出校园、走进社区，开展以“雷锋精神指引我们前进”为主题的学雷锋志愿服务活动，用实际行动将雷



小志愿者用实际行动践行雷锋精神 田雁 摄

锋精神内植于心、外践于行。

作为“省级文明校园”，平城区14校集团校持续深入开展“学雷锋”活动，将德育教育和雷锋精神贯穿教育教学全过程，

同时不断壮大学雷锋志愿者队伍，推动师生“人人学雷锋、天天有雷锋、时时做雷锋”，让雷锋精神在新时代的校园里绽放出更加璀璨的光芒。

“当看到学生们将雷锋精神融入日常、化作经常，听到群众热情的赞扬，我的成就感油然而生。”平城区14校集团校校长王文说，“学校的根本任务是立德树人，要把雷锋精神融入德育教育和劳动教育中，日常‘滴灌’培根铸魂，让雷锋精神深入每一位学生心中。”

雷锋做的事看起来很小，却是对社会主义核心价值观的生动诠释。王文表示，作为一名教育工作者，要坚守为党育人、为国育才的初心，用雷锋精神教育引导树立正确世界观、人生观、价值观，让雷锋精神在校园蔚然成风，把雷锋精神代代传承下去。

3月是学雷锋志愿服务活动月。平城区14校集团校还将持续组织“书写新时代的雷锋故事”“雷锋事迹在身边”等主题教育活动，拓展校内志愿服务项目，设立爱校岗、文明岗、互助岗等；开展“最美志愿者”“最佳志愿服务项目”评选，引导学生践行社会主义核心价值观，充分发挥志愿服务实践育人功能，助力学生全面发展成长。

本报记者 田雁

2023年春天第一期
山西赏花攻略出炉

大同两处春景入列

本报讯（记者 崔莉英）近日，山西文旅融媒体中心推出“2023年春天第一期山西赏花攻略”，为全省旅游达人提供了出游赏花的精品线路和花期预测时间等，其中，与大同相关的赏花攻略受到网友关注。

此次推出的山西赏花攻略分为桃花笑春风、杏花吹满头、紫荆花未眠等板块，旨在推广山西春季旅游赏花胜地，为游客春日出游提供多角度选择，我市的桃花和杏花旅游线路特别受关注。在桃花笑春风攻略中，全省赏花点位6个，预测花期为3月至5月上旬，大同恒山景区入选。在游览恒山景区攻略中，推荐游客以逛传统庙会赏绮丽桃花的方式感受北岳的春天。恒山的桃花，红若香珠，灿若彩霞，点缀着山谷，传递着春意。多年来，在春天登上北岳恒山观春景赏桃花，一直深受游客喜爱，人们穿行桃林，徜徉在花海中，闻着花香，看着数不尽的桃花，看山峰奇石，真的是有十里桃花的感觉。

在杏花吹满头攻略中，全省赏花点位6个，预测花期3月至4月中下旬，大同守口堡长城以“观长城、赏杏花、泡温泉、吃特色美食”等理由入列。春季，守口堡有漫山遍野的杏花树，花开时节，成片粉白色杏花与周边的山川、长城相映成画，让人赏心悦目，体验的是难得一见的边塞春景，感受的是“沾衣欲湿杏花雨，吹面不寒杨柳风”的惬意。近年来，随着阳高守口堡杏花节、丰收节、长城灯光节等多项文旅活动的成功举办，守口堡长城吸引了大同周边乃至北京河北内蒙古众多游客、摄影家纷至沓来。

不少网友表示，这份旅游攻略为春日出游指明了方向，希望花开时节前去大同感受桃花映恒山的秀丽春景，体验守口堡杏花簇拥长城的风姿，开启新一年的旅游愉悦时光。

民警携手志愿者 护航学生上学路

本报讯（记者 张志忠）13日早晨，又逢周一早高峰，接送孩子的车辆增多，位于平城区御河西路的18小门前交通压力陡增。市公安局交警支队四大队民警携手市体育总会的志愿者，再次开启“护学模式”，全力维护校园周边道路通行顺畅，为孩子安全出行保驾护航。

“来来来……小朋友往这边走！”早上7时，交警四大队民警和市体育总会志

愿服务队的志愿者们，提前来到学校门前及周边重点路段、人行横道等位置，分工合作全力疏导交通。记者现场看到，一群头戴小白帽、身着黄色外套、手持小红旗的志愿者，间隔几米一字排开，协助家长们接孩子下车，并安全送入学校，车辆实现即停即走，有效缓解了校园门前交通压力；民警提前对过往车辆进行引导，做到未堵先疏，大家密切配合，使得学校门前

交通秩序井然。在学校附近的交通岗区，执勤民警不停穿梭其间，带领学生和家统一通过斑马线，对发现的交通违法行为及时制止。

开学以来，交警四大队民警携手志愿者常态化开展护学行动，在他们的共同努力下，平城区18小门前交通井然有序，有效提高了校园周边道路的通行效率，也为孩子们的安全出行提供了有力保障。

法润校园 呵护成长

远离电信网络诈骗

本报讯（记者 杨显郁）为加强青少年法治宣传教育，增强学生的法治观念和法治意识，进一步提高学生自我保护意识，13日，天镇县人民法院法官走进天镇一中开展普法宣传活动。

“千万不要觉得网络电信诈骗离自己很远……”在普法课堂上，法官围绕“防范诈骗的技巧”和“参与诈骗的后果”等方面进行了详细讲解，通过生动案例，为学生详细分析了当前电信诈骗的形式和种类，以案释法，让学生们在生动活泼的课堂氛围中，了解掌握学生群体高发的诈骗类型。

法官提醒师生切勿轻信陌生来电和短信，转账之前需要多方核实；不要通过出租、出借、出售银行卡、电话卡、微信、支付宝、QQ等手段获利，成为电信诈骗的帮凶，更不要直接参与诈骗犯罪。

通过本次普法宣讲活动，让学生们感受到法律就在身边，学会用法律知识保护自己的合法权益，远离电信网络诈骗。天镇县人民法院将继续发挥“法治副校长”力量，开展形式多样的青少年法治教育活动，与学校形成合力，为青少年撑起法治“保护伞”。

对校园欺凌说“不”

本报讯（记者 丁亚琴）为预防校园欺凌事件发生，增强少年儿童法治观念，日前，市实验小学特邀市中级人民法院法官开展了“法润校园 呵护成长 对校园欺凌说不”主题讲座。

讲座中，市中级人民法院未成年人审判庭法官从“什么是校园欺凌”“校园欺凌的表现行为”“如何应对校园欺凌”等方面，让学生对校园欺凌有更充分的认识。同时，结合发生在校园真实的欺凌案例，深刻阐述了校园欺凌事件对青少年的危害以及对社会的恶劣影响，教

给学生预防校园欺凌的方法，引导学生正确运用法律知识保护自己。“通过此次讲座，学校希望同学们充分认识到预防校园欺凌的重要性，掌握应对欺凌的方法。”该校相关负责人表示。

近年来，市实验小学高度重视未成年人的教育与保护，经常性开展法治宣传进校园活动，推进未成年人法治思想道德建设工作。今后，将继续加大普法力度、拓宽普法渠道，不断强化青少年的法治意识、法治观念，为护航未成年人健康成长贡献力量。

省校合作助推乡村振兴

灵丘31名干部 中国农大“取经”

本报讯（记者 高铁军）为深化省校合作，发挥省校合作高校中国农业大学农学院教育资源优势，3月13日至17日，灵丘县委、县政府与中国农业大学农学院共同举办“灵丘县推动乡村振兴高级研修班”。研修班在中国农业大学举办，灵丘县派出31位乡村干部以及合作社负责人参加。

本次研修班邀请胡跃高、谭英、王小芬等16位中国农业大学教授专家和成功企业家进行授课，采取主题报告、现场观摩、研讨交流等研修方式，注重理论与实践相结合，提升研修效果。本次研修将通过深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，党的二十大精神，分析近年来国内全域有机农业实践与理论探索，农业农村发展的新形势、新任务、新要求，结合灵丘县脱贫攻坚与乡村振兴建设实践，探索该县农业农村发展新思路、新目标、新举措，最终实现灵丘涉农干部与合作社负责人开展农业农村工作能力的整体提升。

近年来，灵丘县委、县政府高度重视深化省校合作工作，始终把深化省校合作作为一项重要人才工作，不断开拓工作思路，创新与高校的合作方式，努力搭建各种人才共享、互利共赢合作平台，为推动灵丘县高质量发展注入高校动能。